

打通涉残诉讼服务“最后一公里” 高青县“涉残诉服工作站”揭牌

淄博5月23日讯 “没想到，完全没想到，在家就能把官司打了！”身有残疾的李女士说。李女士也没想到，她成为了高青县第一个在家立案的当事人。

今年全国助残日主题是：科技助残，共享美好生活。为进一步贯彻落实最高人民法院、中国残疾人联合会《关于为残疾人提供更加优质诉讼服务的十条意见》有关精神，协同优化无障碍诉讼环境，打通涉残诉讼服务的“最后一公里”，近

日，高青县法院与高青县残联联合举办了高青县“无碍诉讼共建合作”暨“涉残诉服工作站”揭牌仪式。

高青县“涉残诉服工作站”秉持“有案必立、有诉必理、优先审理、优先执行”原则，设置了残障人士绿色通道、残障人士服务中心、在线调解室、无障碍审判庭等，为有需要的残疾群众提供上门立案、上门开庭以及协助跨区域立案、视频调解等多项便民服务，真正让残疾群众少跑路，

最大限度实现司法为民、便民、利民。

近年来，高青县残联与高青县法院立足残疾群体多元司法需求，整合联动资源，建立健全无障碍设施合作机制、法律助残合作机制等，在残疾人无障碍设施建设、立案诉服、法律援助等方面持续发力，以法治思维和法治方式解决群众急难愁盼问题，为残疾人搭建一座“便捷之桥”，助推高青县残疾人事业法律法规体系更加完备，残疾人司法保

护机制更加健全，残疾人法治宣传教育更加深入，残疾人司法权益得到切实保障。2023年以来，共帮助16名残疾群众处理婚姻、经济纠纷等案件，保障残疾人资金29.9万元。

“‘涉残诉服工作站’的挂牌和推广，是我们对辖区内近年来残障人士诉讼需求、特点开展分析，不断完善现代化一站式诉讼服务体系的探索和尝试。”高青县残联党组书记、理事长朱唯一说，在新的形势下，

高青县残联与高青县法院旨在通过“涉残诉服工作站”建设，进一步加强联动机制，提高纠纷解决和创新治理能力，为残障人士提供多元化、便捷化、高效化的诉讼服务，努力做到“群众需求在哪里，诉讼服务就在哪里”，为残疾人诉讼服务事业贡献“高青智慧”。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 王克军



高青木李镇6万余亩小麦抽样测产

近日，高青县木李镇组织农技人员对镇域内6万余亩小麦长势、亩穗数、穗粒数、千粒重等进行抽样测产作业，以准确掌握今年小麦产量。农技人员采取随机抽样和分层抽样相结合的方式选取小麦长势好、中、差的麦田进行测产，确保测产数据的客观性、真实性和准确性。

测产中，农技人员严格按照实际收割和测量的程序进行操作，对定位、拍照、放样、收割、脱粒、称重、除杂、测水、记录等全过程进行逐一全面把关。同时，他们综合考虑地块、耕作方式、化肥、天气、病虫害以及样本损失等因素，将每项指标数据输入既定的公式中，精确计算出冬小麦的产量。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 李晓艺 石晓静

麻醉医师走出手术室参与无痛化诊疗工作 桓台首家麻醉门诊在县医院开诊

淄博5月23日讯 记者5月22日从桓台县卫生健康局了解到，桓台首家麻醉门诊在桓台县人民医院开诊，将为患者提供术前评估、咨询和健康宣教等服务，对围术期手术治疗安全和麻醉质量保障均有积极作用。

“您现在处于感冒期，这种情况不能进行麻醉、做胃肠镜检查。”“您平时规律服用降压药，容易导致难纠正的低血压，无痛气管镜检查不建议全身麻醉。”在位于桓台县人民医院门诊二楼的麻醉门诊内，医师正在与患者进行沟通交流。

桓台县人民医院麻醉科主任高斌介绍，随着舒适化医疗的不断发展，麻醉医师开始走出手

术室，参与到诸多的无痛化诊疗工作中，如无痛胃肠镜检查、人流、分娩等。“为进一步提升患者对麻醉学知识的认知度，科学评价患者对麻醉手术的耐受度及其风险，同时对患者的术前准备提出指导建议，成立了麻醉门诊。”

“麻醉门诊将开展日间手术术前麻醉评估，各种门诊无痛检查、治疗的麻醉评估，慢性疼痛病人诊治以及癌痛患者治疗的服务。”高斌说，麻醉门诊由具有多年临床工作经验的中、高级职称医师坐诊，为有需要的患者答疑解惑。“麻醉门诊的开设，是麻醉医生从‘幕后’走向‘台前’的重要一步，为麻醉医生提供了能与

自己的服务对象面对面沟通的机会。”

国务院办公厅《关于推动公立医院高质量发展的意见》中提出，以满足重大疾病临床需求为导向建设临床专科，重点发展重症、肿瘤、心脑血管、呼吸、消化、感染、儿科、麻醉、影像、病理、检验等临床专科，以专科发展带动诊疗能力和水平提升。

“我们将积极响应国家对麻醉学科医疗服务能力建设提升要求，提升高质量的麻醉和术中管理水平，满足新时期患者多层次、个性化就医需求。”高斌表示。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 于军 徐弋斐

国网桓台县供电公司 护航小微企业发展 助力办电降本增效

淄博5月23日讯 为护航小微企业发展，助力办电降本增效，近日，国网桓台县供电公司组织青年员工开展小微企业大走访。

桓台县起凤镇的顾先生准备开一家面食小店专门生产面食产品。国网桓台县供电公司的走访人员得知情况后，立即帮助顾先生在“网上国网”APP提交了用电申请。经勘查，该户属于小微企业，符合国家的“三零”投资政策，表箱、电缆、表前电缆全部由供电公司投资。

“非常感谢供电公司的贴心服务，真是没想到，我们开店用的表箱、电缆、表前电缆竟然一分钱也不用花，而且还这么快能用上电。”顾先

生说。很快顾先生的面食加工店就启动了生产流水线，生产加工出具有地方特色的各类面食产品。

除了办电优惠外，走访员工还为客户介绍“网上国网”APP中的能效账单，为客户提供在线用能效率诊断，将供电服务与客户用电场景相结合，为客户提供可视化的用电数据，帮助客户达到降本增效的目的。

国网桓台县供电公司持续深化“三零三省”服务，最大程度满足客户的用电需求，减小小微企业生产经营压力，为客户“早投产、早收益”创造更加有利的条件。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 张明月 冯迪

■ 简讯

5月22日上午，桓台县少海街道锦秋社区居委会收到了一面锦旗，来自轴承厂8号楼的居民代表手拿“热情为人民服务 真诚为群众解忧”的锦旗，送到居委会工作人员的手中。

家住轴承厂8号楼的居民与对面小区的居民因为垃圾桶乱放问题有争执，天气渐热，垃圾桶散发的气味难闻至极，附近居住的居民都不敢开窗。

经了解，此垃圾桶并非锦秋辖区范围内，放置位置确实不妥，但居民私下沟通均未有效果。后来社区工作人员联合执法部门一起协商处理，确认垃圾桶属于路对面的小区，不应摆在此处，在双方的协商下，最终将垃圾桶带回对方辖区内摆放，为居民成功解决一件烦心事。

李玥

近日，桓台县东城社区计生协和相关医疗单位组织开展了“关注‘眼’健康‘睛’彩新生活”爱眼义诊活动。

本次义诊活动主要服

对象为社区党员、退役军人及其家属、社区计生协会会员以及社区老年居民。服务项目包括免费白内障、青光眼、眼底疾病、眼部干涩不适等各种眼科疾病的诊断。同时对眼科常见病等进行了科普宣传。

此次义诊活动，不仅普及了眼病防治知识，提高了社区居民爱眼护眼意识，也增强了社区居民对眼睛常见病的认识和保健技能，为推动社区居民健康事业作出了积极努力。

高晴晴

为帮助居民有效借助《民法典》维护权益、化解矛盾纠纷，促进社区和谐稳定，近日，桓台县少海街道云涛社区开展“法入社区，典亮生活”《民法典》普法宣讲活动。

活动中，工作人员通过以案释法的方式，为居民讲解《民法典》中与生活密切相关的法律知识，例如网上购物、饲养宠物、不当得利、房屋租赁、遗产继承等内容，引导居民更好地理解《民法典》，让法走进群众生活中，更有效地为居民服务。罗晓